



ПАРТНЁРСТВО ЧЕРЕЗ ПОНИМАНИЕ

№58 АВГУСТ 2019 Г.

ГАЗЕТА КАЛМЫЦКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

ПРОГРАММА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ШКОЛЫ ПРОФСОЮЗА

Дата: август 2019 года

Место: г. Элиста, ул. Ленина, 249.

Время	Мероприятие	Место	Ответственный
08:00-09:00	Регистрация участников, завтрак	3 этаж, Зал заседаний ФПК	Нандышева Гиляна Борисовна, ведущий специалист рескома
09:00-10:00	Тимбилдинг	Холл 5,6 и 7 этажа	Юсурова Ильяна Батаевна, председатель Профкома обучающихся КалмГУ
10:00-10:30	«Всё, что Вы знали и не знали о Профсоюзе»	3 этаж, Зал заседаний ФПК.	Коокуева Антонина Ивановна, председатель Калмыцкой республиканской организации Профсоюза
10:30-11:30	«Правовой навигатор»	3 этаж, Зал заседаний ФПК.	Мололкина Ирина Александровна, главный правовой инспектор труда рескома
11:30-13:00	Психологический тренинг «Легко ли быть молодым педагогом?»	- 3 этаж, Зал заседаний ФПК - 5 этаж каб. 501 - 5 этаж каб. 504	Бадмаева Гиляна Борисовна, педагог-психолог ЦППСО; Тобомбаева Данара Мингияновна, педагог-психолог ЦППСО; Дорджиева Валентина Пюрвеевна, медицинский психолог ЦППСО.
13:00-14:00	Обед	Ресторан «Альянс»	Нандышева Гиляна Борисовна, ведущий специалист рескома
14:00-15:00	«Бумажный бум»	3 этаж, Зал заседаний ФПК.	Сим Тамара Чан-Юновна, директор МБОУ «СОШ №21» г. Элисты
15:00-16:00	Круглый стол «Молодой педагог в условиях современного образования»	3 этаж, Зал заседаний ФПК.	Коокуева Антонина Ивановна, председатель Калмыцкой республиканской организации Профсоюза; Питкиева Татьяна Ивановна, заместитель министра образования и науки РК; Бадмаев Арслан Сергеевич, начальник Управления образования Администрации г. Элисты
16:00-16:30	Закрытие семинара, подведение итогов, вручение сертификатов	3 этаж, Зал заседаний ФПК.	Коокуева Антонина Ивановна, председатель Калмыцкой республиканской организации Профсоюза

ПЕДАГОГ ИЗ КАЛМЫКИИ ВЫИГРАЛА ГРАНТ НА ВСЕРОССИЙСКОМ ФОРУМЕ



Педагог из Калмыкии Надежда Миндеева стала обладательницей гранта в размере 150 тыс. рублей на Всероссийском молодежном форуме, сообщается на сайте минспорта и молодежной политики РК. 18 июля состоялась церемония закрытия второй смены Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов». Смена стартовала 13 июля и собрала около 1000 активных молодых людей - студентов по направлению HR, педагогов и преподавателей, председателей профсоюзов и студсоветов, и др. Всего было рассмотрено и рекомендовано к получению гранта 32 индивидуальных проекта из 150 заявленных, в том числе проект Надежды Миндеевой по созданию «Элистинского военно-патриотического клуба для работы с «трудными» подростками «Йосндан», на финансирование которого выделили 150 тыс. рублей.

«Мой проект посвящен созданию военно-патриотиче-

ского клуба для «трудных» подростков. В течение года, раз в неделю, с детьми будут заниматься военно-спортивной подготовкой: строевая, огневая, альпинистская подготовка, а также организовывать для них туристические походы. От Калмыкии было заявлено 4 проекта, я единственная выиграла грант. Изначально была прописана смета проекта - 800 тыс. рублей, но решением жюри конкурсной комиссии бюджет был урезан до 150 тыс. рублей за счет сокращения расходов на аренду помещения и прочее, где можно договориться с администрацией города Элисты и минспорта РК, надеюсь на их помощь», - рассказала Надежда Миндеева в интервью корреспонденту РИА Калмыкия.

«Мы постоянно на связи с ребятами и готовы каждому оказать всестороннюю поддержку для реализации их проектов, в том числе в предоставлении необходимых помещений», - сказал РИА Калмыкия и.о. министра спорта и молодежной политики РК Дорджи Шикеев.

Отметим, ранее Надежда Миндеева участвовала в молодежном форуме «Уралан. Цаган Седкл», где ее проект по поддержке молодых педагогов Калмыкии также одержал победу.

Напомним, территория смыслов - это Всероссийский молодежный образовательный летний форум, проходящий ежегодно с 2015 года по инициативе Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь), для лиц от 18 до 30 лет включительно. Начиная с 2019 года, форум проводится на озере Сенеж города Солнечногорск Московской области. Форум проходит в 8 тематических сменах: молодые ученые и преподаватели общественных наук, депутаты и политические лидеры, преподаватели в области информационных технологий, специалисты в области межнациональных отношений, руководители социальных НКО и проектов, журналисты и др.

Источник: <http://riakalm.ru>

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ ПЕДАГОГОМ?

Сегодня начинает работу Республиканская Педагогическая Школа Профсоюза.

Легко ли быть молодым педагогом? Наверное, это риторический вопрос. Конечно, сложно многим педагогам, но, молодым особенно.

Система подготовки учителей несовершенна, зарплата маленькая, «сколько мне платят, на столько я и работаю», - говорят некоторые. Жилья, как правило, нет, нескончаемая бумажная работа, плановые и внеплановые проверки, отсутствие перспектив карьерного роста - это состояние, в котором учитель находится постоянно. Плюс СМИ зачастую целенаправленно преподносят негативный образ учителя.

Да, в жизни каждого многое зависит от других, но то, что импульс к изменениям к лучшему давать должны мы сами, это тоже очевидно...

Мне кажется, каждый из нас должен задать себе вопрос: «А что я могу сделать для того, чтобы меня уважали коллеги, дети, родители?»

В этом случае особая признательность тем руководителям образовательных организаций и наставникам, которые по доброму опекают молодежь и помогают ей войти в профессию максимально легко и без осложнений, умея создать комфортные условия для профессионального роста и развития. Есть понимание того, что лучший педагогический опыт формируется не в академиях и университетах, а в школьных классах. И проблема состоит в том, как наиболее эффективно применить у себя то, что создано другими, как помочь молодым перенять лучшее.

На первый план выходит наставничество. Есть немало примеров успешного опыта, например, в Троицкой гимназии им.Б.Б. Городовикова, Кевкюдовской СОШ, Элистинских школах №21, №17, №23, Элистинской многопрофильной гимназии, МКДОУ №22, №24 и др. В этих коллективах молодежь не уходит, закрепляется. И чтобы мы ни делали, всё упирается в профессиональное мастерство учителя. Современному учителю нужны современные технологии (опрос показал, что только 7% учителей используют современные технологии), высокоскоростной интернет, хорошее учебное оборудование, программное обеспечение.

Многого не хватает, поэтому наиболее продвинутой молодежи сама создаёт образовательные сообщества, проекты на расстоянии, участвует во Всероссийских, республиканских форумах молодых. Так, Надежда Миндеева, председатель республиканского Совета молодых педагогов, ведёт активную жизнь: работает в Элистинской СОШ №12, является дублёром министра образования и науки в Молодёжном Правительстве, заместитель председателя Молодежной избирательной комиссии РК. Елена Хворост, председатель Яшалтинского СМП, стала заместителем директора Яшалтинской СОШ, является победителем республиканского конкурса «Молодой профсоюзный лидер - 2019» и, пожалуй, в каждом муниципалитете есть свои звёздочки.

Потенциал молодых педагогов огромный, большинство хочет жить и работать в родной Калмыкии, но многие вынужденно уезжают на поиски лучшей жизни. На Севере хорошо знают Андрея Лиджиева, Виталия Мацакова, Намина Санджиева, Романа Оконова и других. В новых условиях они успешно подтверждают свой высокий профессионализм. Хорошо, если бы они сегодня работали у себя на родине.

Конечно, нелегко быть молодым педагогом. Но хочешь сказать, что многое не зная в профессии, главное хотеть и уметь говорить с окружением с дружелюбием, с человеческой интонацией. Нередко именно это оказывается достоянием, чтобы завоевывать сердца людей, особенно детей.

Древнеримский философ Сенека написал: «Кого боги хотят покарать, того они делают учителем?» Так ли это? У каждого, наверное, свой ответ на этот вопрос...

Антонина Коокуева

МАРИНА ГОРБАНЁВА О ТРЕНДАХ В ОБРАЗОВАНИИ



Многие педагогические работники Калмыкии вынужденно работают далеко за пределами республики. Главная причина: низкий уровень оплаты труда. Одна из них Марина Николаевна Горбанёва, в 2014 г. вошедшая в 15 лучших учителей России. ныне возглавляет одно из Управлений образования на Ямале.

В Элистинском лицее состоялась встреча с Мариной Николаевной, куда пришли руководители, педагоги элистинских школ. Марина Николаевна поделилась бесценным опытом практической работы руководителя. Главным образом обсуждали механизмы реализации федеральных проектов. «Где я в мире глобального образования?» - пожалуй, над этим вопросом более всего задумались педагоги.

Также во встрече приняли участие работники образования, в настоящее время работающие в разных регионах России: Андрей Лиджиев, Намин Санджиев, Виталий Мацаков, Байрта Мусаева, Айс Мондрунова и другие.

Огромное спасибо Марине Николаевне и нашим коллегам, которые достойно представляют систему образования Калмыкии. Низкий поклон и белой дороги! Мы вас любим и ждем домой!

Мнения участников встречи:

Зинаида Кекеева, д.п.н., профессор, декан факультета педагогического образования и биологии КалмГУ: наши коллеги из Калмыкии являются профессионалами в образовании субъектов РФ. Профсоюз образования Калмыкии проводит огромную работу по повышению имиджа учителя. Большое спасибо. Очень



хотелось, чтобы наши педагоги возвращались домой. Уезжают лучшие....

Кострикина Наталья, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №10 им. Бембетова В.А.»: встреча была интересной, познавательной. Правильно было отмечено, что не все могут правильно оформить проект. Об этой проблеме каждый день сообщается в СМИ... Отрадно, что наши студенты в этом направлении делают определённые шаги и жалько, что вопрос о достойной зарплате работников образования стоит на месте. Нашим коллегам дальнейших творческих успехов!

«СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР ЮФО – 2019»



С 11 по 14 июля 2019 года в г. Ростов-на-Дону прошёл окружной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2019» в Южном федеральном округе. Конкурс направлен на то, чтобы раскрыть образ опытного и компетентного профсоюзного лидера, способного чётко и правильно формулировать свое мнение, защищать и отстаивать социально-экономические, правовые интересы обучающихся.

Республику Калмыкия представил заместитель председателя Профкома обучающихся КалмГУ Еловенко Давид! За его плечами большой опыт проведения мероприятий регионального, окружного и всероссийского уровней. В 2017 году Давид занял 2 место в конкурсе «Лучший профорг ЮФО», а также 2 место в номинации «Правозащитник года».

В течение трех дней конкурсантам предстояло пройти такие испытания, как: «Правовое ориентирование. Профтест», «Автопортрет», «Эффективная презентация», «Заседание профсоюзного комитета», «Два к одному», «Изложение», «Ораторский поединок», «Блиц» и «Сюрприз». В рамках конкурса также проведена образовательная программа. По итогам всех конкурсных испытаний Давид занял почетное 5 место. От лица Калмыцкой республиканской организации Профсоюза поздравляем Давида и желаем дальнейших успехов!

РАБОЧАЯ ГРУППА ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗА ПОБЫВАЛА В КАЛМЫКИИ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ



Рабочая группа изучила документы комитета Калмыцкой республиканской организации Профсоюза, первичных профсоюзных организаций Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова. Была отмечена положительная работа первичной профсоюзной организации студентов университета, она не случайно стала победителем проекта ЦС Профсоюза «Гордость Профсоюза» и награждена денежной премией в размере 30 000 рублей.

Также высказаны замечания и предложения по улучшению организационно-массовой и финансовой деятельности в адрес первичных организаций.

Кроме того, в Элисте делегация пообщалась с председателем Федерации Профсоюзов Калмыкии Эренценовым Михаилом Андреевичем, министром образования и науки Калмыкии Манцаевым Николаем Гаряевичем и ректором Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова Салаевым Бадмой Катиничем. На встречах обсудили действующую в регионе систему социального партнёрства и направления совместной работы.

С 29 по 31 мая рабочая группа Центрального совета Профсоюза посетила Калмыцкую республиканскую организацию. Цель поездки - оказание консультативной и практической помощи в части организационного и финансового укрепления деятельности первичных профсоюзных организаций Калмыцкого государственного университета им. Б.Б. Городовикова.

В состав рабочей группы вошли - Клёнова Ирина Адольфовна, начальник отдела профессионального образования ЦС Профсоюза, Гильгенберг Вячеслав Александрович, главный специалист отдела профессионального образования ЦС Профсоюза, Кулик Светлана Александровна, бухгалтер-ревизор ЦС Профсоюза.

«ТАИР» ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ!

Межрегиональный форум молодых педагогов «Таир» в последние годы стал значимым социальным проектом Всероссийского уровня, он проводится в целях укрепления и дальнейшего развития кадрового потенциала системы образования, формирования профессионального сообщества, повышения профессионального мастерства, гражданской активности молодых педагогов. В этом году форум прошёл уже в 10 раз и традиционно в Республике Марий Эл, на берегу озера Таир. География участников ежегодно расширяется, и сегодня это уже межрегиональное мероприятие, объединяющее более 200 молодых специалистов из 30 субъектов Российской Федерации.

В программе форума – командообразующие и деловые игры, мастер-классы, круглые столы, интерактивные лекции, творческие мастерские, литературный салон, турпоход, экскурсия, гала-концерт, встречи с представителями профильного республиканского министерства, специалистами центрального аппарата Профсоюза, руководством Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза, академиками, победителями и лауреатами Всероссийских и республиканских профессиональных конкурсов. В ходе работы была обсуждена главная тема «Цифровизация образования: вызовы, ожидания, реальность».

Республика Калмыкия представила свои мастер-классы: Дармаев Лиджи с темой «Роль классного руководителя выпускного класса в системе работы по подготовке обучающихся и их родителей к ЕГЭ», Мухараева Айс с темой «Дидактические игры и эксперименты как средство экологического воспитания детей старшего дошкольного возраста». Особый интерес участников форума вызвал мастер-класс, посвященный национальным традициям калмыцкого народа. Ребята учились варить калмыцкий чай, лепить береги, получили азы зажигательных калмыцких танцев. В очередной раз форум Таир стал площадкой инициатив и творческих начинаний молодых педагогов России.



ПРОФАКТИВ КАЛМЫКИИ ПОСЕТИЛ ГОРОД КАЗАНЬ

В июне т. г. группа профсоюзного актива республики посетила г. Казань. Это председатели местных профорганизаций Октябрьского, Приютненского, Черноземельского районов и г. Элисты, первичных профорганизаций Ики-Бурульского, Элистинского, Малодербетовского горрайкомов, а также социальные партнеры и ветераны.

Состоялась встреча с активом республиканских организаций Татарстана и Удмуртии, где руководители Татарской и Удмуртской республиканских организаций поделились опытом работы, рассказали о программах и проектах

рескомов, о формах обучения актива и многом другом.

Программа мероприятий включала экскурсии по Казани, Свяязку, а также в Храме всех религий и Раифском храме в Старом Аракчино.

По мнению участников группы поездка была насыщенной, содержательной и очень интересной.

Цаган Эдеева, председатель Элистинской городской организации Профсоюза



ЖИЗНЬ В НАУКЕ СОФЬИ ЛИДЖИ-ГОРЯЕВОЙ



Институт комплексных исследований аридных территорий отметил знаменательную дату – 80-летний юбилей заведующей отделом социологических исследований института, кандидата социологических наук Софьи Эрдниевны Лиджи-Горяевой.

Она всегда своим авторитетом поддерживала и поддерживает отраслевой Профсоюз. Решением Исполкома Общероссийского профсоюза образования Софья Эрдниевна занесена в Книгу Почёта Общероссийского профсоюза образования.

туте языка, литературы и история (ныне Калмыцкий научный центр РАН). В нём Софья Эрдниевна прошла путь от научного сотрудника до ученого секретаря института. Можно смело констатировать, что Софья Эрдниевна стояла у истоков становления социологической науки в республике.

С 2000 года Софья Эрдниевна бесценно трудится в Институте комплексных исследований аридных территорий, где в 2004-м году она возглавила отдел социологических исследований. Она занималась изучением проблем и перспектив степного скотоводства, уровня и качества жизни, адаптации граждан к социально-экономическим преобразованиям в условиях перехода к рыночным отношениям, влиянием мирового экономического кризиса на розничную торговлю в республике и др. В настоящее время отдел, возглавляемый Софьей Эрдниевной, занимается изучением удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг в Калмыкии, оценки населением результатов деятельности органов местного самоуправления республики, изучает уровень жизни сельского населения в регионе.

Софья Эрдниевна активно участвует в научной жизни коллектива института, Калмыкии и России. Она является членом Ученого Совета института, членом редколлегии «Вестника ИКИАТ», членом Российской общества социологов, Социологического общества имени М.М.Ковалевского, активным участником большого числа региональных, всероссийских и международных научных конференций, конгрессов и симпозиумов. Результаты проводимых ею социологических исследований по мониторингу социально-экономического развития региона нашли отражение в большом количестве научных публикаций, в том числе в ведущих российских научных журналах. Софья Эрдниевна – активный участник ряда крупных международных и российских научных проектов, выполненных институтом. В их числе: Международная научная экспедиция «По следам Великого Шелкового пути»; «Сохранение биоразнообразия водно-болотных угодий Нижней Волги» ПРООН и Глобального Экологического Фонда; «Разработка инструментов мониторинга реализации административных регламентов, государственных услуг с использованием механизмов обратной связи» Всемирного Банка; «Мониторинг приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по заказу Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Россельхозбанка и др. В течение многих лет она проводит совместные социологические исследования с Институтом социологии РАН, Всероссийским центром исследования общественного мнения (ВЦИОМ) и др.

За годы своей научной деятельности Софья Эрдниевна опу-

бликовала более 170 научных работ и публикаций по социологии в научных изданиях, СМИ, в том числе 8 монографий. Она является соавтором-составителем «Книги памяти. Широкалг. Широкалг». Также в соавторстве ею выпущены книги «Ученый. Учитель. Человек», посвященная Очирову У.У.; «Слова признательности и любви» (о докторе Шунгаевой О. А.); «По призванию – хирург» (о Баякаеве П.С.).

В качестве заведующей отделом социологических исследований Софья Эрдниевна много внимания уделяет работе с молодыми научными сотрудниками, способствуя их профессиональному, творческому росту, становлению молодых научных кадров в сфере социологии. И это вызывает к ней большое уважение, в том числе и тех сотрудников, которые не могут считать себя её коллегами по профессии.

Следует также отметить и активную общественную деятельность Софьи Эрдниевны. Она является членом экспертного совета по вопросам прав и свобод человека при Уполномоченном по правам человека в Республике Калмыкия; членом Общественного Совета при Министерстве внутренних дел по Республике Калмыкия. За время работы в институте Софья Эрдниевна за многолетний, добросовестный труд и большой личный вклад в становление и развитие науки Калмыкии неоднократно награждалась Почетными грамотами министерств и ведомств Республики Калмыкия, Правительства Республики Калмыкия. С 2009 года она является Почетным гражданином Яшкульского района, а в 2014 году ей присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Калмыкия».

А ещё Софья Эрдниевна увлекается путешествиями. В 1964 году с подругами она посетила Болгарию, и с тех пор совершила около 30 поездок в зарубежные страны.

Еще одна особенность Софьи Эрдниевны в том, что мы, сотрудники института, работающие с ней вместе уже долгие годы, не замечаем её возраста. Её замечательная энергия связана с её чрезвычайной открытостью. Она открыта миру, открыта людям, открыта новым знаниям. Не знаю, много ли еще есть людей, которые в таком возрасте столько читают, сколько она, причем не только по проблематике своей профессии. Она всем живо интересуется, все время погружается в новые для себя темы.

От лица всего коллектива института я искренне поздравляю Софью Эрдниевну с замечательным юбилеем! Дорогая Софья Эрдниевна, пусть в Вашей жизни будет ещё много таких юбилеев – добрых и светлых!

**Андрей Богун,
директор БНУ РК «ИКИАТ»**

■ ПРАВОВОЙ НАВИГАТОР

ПОДСЛАСТИЛИ ПИЛЮЛЮ

Налоговый вычет теперь можно получить на любые лекарства. Вернуть часть средств, потраченных на покупку лекарств для себя, супруга, родителей или детей, стало проще. Для этого достаточно иметь рецепт врача и чеки из аптеки. Список медикаментов не ограничен.

Раньше для подачи на социальный вычет по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) лекарство должно было входить в перечень, утвержденный постановлением правительства.

Теперь это требование снято. Благодаря поправкам в Налоговый кодекс вернуть часть уплаченного НДФЛ отныне можно за покупку любого препарата. Главное, чтобы он был выписан лечащим врачом. С такими разъяснениями выступила Федеральная налоговая служба.

Сам вычет по-прежнему ограничен 13 процентами от 120 тысяч рублей. То есть потратить за год на лекарства можно и больше, но вернуть можно максимум 15,6 тысячи рублей.

Для получения вычета есть два способа.

Первый: в конце года подать декларацию 3-НДФЛ. Второй: оформить вычет у работодателя, предварительно подтвердив это право в налоговых органах. Для этого потребуется написать заявление на получение уведомления от ФНС, после чего отнести его на работу. Бухгалтерия не будет удерживать подоходный налог из зарплаты до тех пор, пока работник не получит всю сумму вычета. В обоих случаях для его оформления понадобится подтверждающие документы: рецептурный бланк - специальный, со штампом для налоговой, и кассовые чеки из аптеки. Рецепт может быть выписан врачом частной клиники или даже доктором, который работает в частном кабинете. Главное, чтобы у него была лицензия на оказание медицинских услуг, уточнили «Российской газете» в налоговой службе.

При покупке лекарств, назначенных кому-либо из членов семьи, также можно получить вычет. Для этого нужно будет под-

твердить степень родства с ними. При приобретении препаратов для детей понадобится свидетельство о рождении ребенка, если речь идет о лекарствах для супруга, то свидетельство о браке. Родство с родителями, если медикаменты врач выписал им, можно подтвердить собственным свидетельством о рождении.

Так как основным условием предоставления вычета является уплата налога на доходы физических лиц, может сложиться впечатление, что некоторые категории граждан, например, неработающие пенсионеры, претендовать на вычет по медицинским расходам не могут. Однако это не совсем так.

Те же пенсионеры могут получить возврат, если имеют легальный доход от сдачи в аренду квартиры или получили доход от продажи какого-то имущества. В обоих случаях они должны заплатить НДФЛ, а значит, имеют право на вычет.

Вычет можно получить, даже если вы покупали лекарства не для себя, а для близких

Источник: «Российская газета» № 159(7917)

от 23.07.2019г.

СТУДЕНТАМ ОФИЦИАЛЬНО РАЗРЕШАТ РАБОТАТЬ В ШКОЛЕ

Комитет Госдумы по образованию и науке рекомендовал принять в первом чтении законопроект, который позволит студентам официально трудоустроиться в школе. Что это значит на практике? Талантливые и мотивированные молодые люди смогут как можно раньше начать работать по профессии.

Законопроект вносит поправки в ФЗ «Об образовании в РФ». Сейчас, согласно действующим нормам, учить ребят в школе или в детском саду могут только те, кто уже получил диплом вуза, колледжа или техникума. Даже вести кружки и получать за это зарплату студенты сегодня не могут.

Очень важно, чтобы студенты старших курсов не только приходили на практику, но и начинали работать учителем, - рассказала на заседании Комитета заместитель министра просвещения Татьяна Синугина.

Сам порядок допуска студентов к работе будет утверждать минобрнауки вместе с минтрудом. Предполагается, что новую возможность получают учащиеся вузов,

начиная с третьего курса, и студенты колледжей и техникумов, начиная с четвертого курса. Кроме того, они должны успешно справляться с обучением по тем направлениям и специальностям, которые будут востребованы в регионе.

Сегодня во многих университетах и институтах студенты уже занимаются со школьниками: проводят олимпиады, конкурсы, хакатоны, курсы по робототехнике... однако официально это не считается педагогической деятельностью.

Как заметила Татьяна Синугина, нужно будет уделять внимание вопросам оплаты труда и социальной защиты молодых людей. Будет ли их работа засчитываться в стаж педагогической деятельности. Нужно создать методические рекомендации и механизм наставничества: опытные учителя будут участвовать в работе. Кроме того, принятие законопроекта также потребует внесения изменений в профстандарт «Педагог».

Источник: «Российская газета» №148 (7906) от 10.07.2019 г.

БЕЗ ПОТЕРИ ЗАРПЛАТЫ

Женщинам, проживающим и работающим в сельской местности, будет гарантирована сокращенная продолжительность рабочего времени — не более 36 часов в неделю. При этом оплата будет оставаться такой же, как и при полной рабочей неделе. Законопроект об этом Госдума приняла в первом чтении.

Документ инициировали глава нижней палаты Вячеслав Володин и депутаты фракции «Единая Россия». После принятия закона женщины на селе получат и еще одну гарантию, кроме сокращенного рабочего времени. А именно, обязательной будет повышенная оплата на работах, где по условиям труда рабочий день разделен на части. Вячеслав Володин объяснил журналистам, что данный законопроект — результат диалога между Госдумой и профсоюзами. Дело в том, что норма, гарантирующая сельским работницам право на сокращенный рабочий день, до сих пор регулируется подзаконным актом, который был принят еще в советские времена.

По действующему законодательству нормы подзаконных актов могут применяться лишь постольку, поскольку они не противоречат Трудовому кодексу. А в данном случае противо-

речие имеется, ведь Кодекс предусматривает нормальную продолжительность рабочей недели 40 часов.

Депутаты придадут указанной норме силу федерального закона, чтобы «женщины на селе не остались без социальной защиты», подчеркнул Вячеслав Володин.

Первый замглавы фракции «Единая Россия» Андрей Исаев рассказал журналистам, что по этой инициативе поступили возражения со стороны работодателей. Российский союз промышленников и предпринимателей предупредил о том, что предлагаемые нормы могут создать проблемы для железнодорожного транспорта, поскольку немало женщин, работающих на переездах, как раз проживает в сельской местности. Исаев отметил, что нормы, принятые еще в 1992 году, ранее не мешали работе железнодорожного транспорта и вряд ли помешают впредь. Депутаты Госдумы готовы провести по этому вопросу консультации с работодателями перед вторым чтением законопроекта.

Источник: «Российская газета» №139 (7897) от 28.06.2019г.

ДОСРОЧНАЯ ПЕНСИЯ ПЕДАГОГОВ С 2019 ГОДА



Закон от 03.10.2018 г. № 350-ФЗ, внесший изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и вступивший в силу с 1 января 2019 года, сохранил педагогам возможность оформить досрочную пенсию по старости при наличии определенного стажа профессиональной (педагогической) деятельности, введя при этом ряд новшеств, вызывающих многочисленные вопросы у работников образования – что такое дата возникновения права на пенсию и чем она отличается от даты назначения пенсии? Когда нужно подавать заявление на досрочную пенсию? Кто такие предпенсионеры и какие для них предусмотрены льготы? и пр. Консультацию даёт главный правовой инспектор труда Калмыцкого рескома Профсоюза Молодкина Ирина Александровна.

Основные трансформации

Главное изменение в пенсионной реформе, которое беспокоит большинство граждан, – это увеличение пенсионного возраста. С 1 января 2019 года начался переходный период, который продлится до 2028 года.

За это время возрастная планка для выхода на пенсию будет увеличиваться на 1 год каждые 12 месяцев.

Льготная пенсия педагога

Перемены коснутся и льготной категории населения, которое работает в социальной сфере (учителя, врачи и т.д.). Как известно, учитель может уйти на заслуженный отдых либо по достижению им установленного возраста в общем порядке, либо по достижению необходимого педстажа.

Для второго случая необходимо:

1. иметь педагогический стаж не менее 25 лет;
2. накопить необходимые пенсионные баллы;
3. выдержать период отсрочки.

Порядок подсчета педстажа, в основном, не изменился и регламентируется Федеральным законом № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», а также тремя постановлениями Правительства РФ: от 29 октября 2002 г. N 781, от 11 июля 2002 г. N 516, от 16 июля 2014 г. N 665.

Минимально необходимое количества пенсионных баллов (ИПК) установлено ч. 3 ст. 8 закона № 400-ФЗ. Например, в 2019 году требуется 16,2, в 2020 году необходимо будет 18,6 баллов и т.д. с ежегодным увеличением на 2,4 балла до тех пор, пока в 2025 году закрепится окончательное значение — 30 баллов.

Требования к пенсионным баллам для установления страховой пенсии по старости	Год	Минимум баллов, обязательный для назначения пенсии
	2019	16,2
	2020	18,6
	2021	21
	2022	23,4
	2023	25,8
	2024	28,2
	2025 и позднее	30

Период отсрочки

Отсрочка оформления пенсии и начисления выплат составит 5 лет, но на переходной период будут действовать более мягкие условия:

- Педагогам, которые получают необходимый стаж уже в 2019 году позволят выйти на пенсию на пол года позже (в 2019-2020).
- Тем, кто накопит стаж к 2020 — на 1,5 года позже (в 2021-2022) и т.д., пока период отсрочки в 5 лет не будет достигнут.

Дата выработки льготного стажа	И п. 2019	II п. 2019	I п. 2020	II п. 2020	2021	2022	2023
На сколько будет отложен выход на пенсию		+ 0,5		+ 1,5	+ 3	+ 4	+ 5
Дата выхода на пенсию	II п. 2019	I п. 2020	II п. 2021	I п. 2022	2024	2026	2028

Таблица выхода на пенсию

Для оформления пенсии необходимо обратиться в Пенсионный фонд или лично, или через представителя (тогда для него оформляется нотариально заверенная доверенность), или через официальный сайт.

Когда подавать заявление

Федеральный закон «О страховых пенсиях» позволяет обращаться за назначением страховой пенсии в любое время после возникновения права на страховую пенсию без ограничения каким-либо сроком.

Таким образом, гражданин, который считает, что выработал необходимый для назначения досрочной страховой пенсии 25-летний стаж педагогической деятельности, имеет право обратиться с соответствующим заявлением о назначении пенсии, не выжидая периода отсрочки.

После рассмотрения документов Пенсионный орган примет одно из двух решений: либо об установлении пенсии, которая будет назначена и начнет выплачиваться после периода отсрочки, либо откажет в установлении пенсии, и этот отказ можно обжаловать в судебном порядке.

Кто считается предпенсионером и с какого возраста?

В связи с постепенным повышением возраста выхода на пенсию для лиц предпенсионного возраста были введены дополнительные льготы. Раньше в законодательстве уже было понятие предпенсионеров – это распространялось на тех, кому оставалось 2 года до выхода на пенсию, а единственной льготой была возможность досрочно выйти на пенсию безработному (при условии увольнения по сокращению штата).

Теперь же предпенсионером считается человек, которому осталось пять лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно.

Стоит учитывать, что при наличии права на досрочный выход на пенсию (многодетные матери, врачи, учителя) предпенсионный возраст рассчитывается от «льготного» возраста выхода на пенсию.

То есть, например, многодетная мать имеет право выйти на пенсию в 50 лет, следовательно, предпенсионером она станет в 45 лет.

Что касается педагогов, то данная категория граждан приобретает статус предпенсионера с даты выработки специального стажа. Во время переходного периода такой статус будет действовать от 6 месяцев (т. е. если учитель выработает спецстаж в 2019 году, то право обратиться за пенсией у него возникает через 6 месяцев) и остановится на отметке в 5 лет. То есть те преподаватели, которые выработают спецстаж в 2023 и последующие годы, будут находиться в статусе предпенсионера пять лет.

Как получить и подтвердить?

Для того, чтобы **получить статус предпенсионера**, куда никаких документов подавать не нужно. Статус будет определяться по данным, имеющимся в распоряжении Пенсионного органа.

В случае отсутствия в ПФР соответствующих сведений гражданин будет уведомлен об этом, а также о состоянии его индивидуального лицевого счета и возможности его дополнения или уточнения.

Для **подтверждения статуса предпенсионера** необходимо получить удостоверение предпенсионера – это документ, подтверждающий, что указанному в нем гражданину до выхода на пенсию осталось не более пяти лет. Удостоверение выдается предпенсионерам в электронной форме и бесплатно.

Несмотря на то, что изготавливается документ только в электронной форме, заказать его можно различными способами:

- прийти в Пенсионный фонд лично;
- обратиться в ПФР по почте;
- отправить запрос через Личный кабинет на сайте пенсионного ведомства (в разделе «Пенсии» нужно выбрать такой же пункт «Заказать справку об отнесении гражданина к категории граждан предпенсионного возраста» и указать орган представления сведений);
- отправить запрос через портал Госуслуги (запрос направляется через раздел «Пенсии», где выбирается вкладка «Заказать справку/выписку об отнесении гражданина к гражданам предпенсионного возраста»). Последнее действие - указать, куда предпенсионер собирается представить электронный документ (налоговая служба, работодатель, биржа труда и т.д.).

Наличие электронного удостоверения поможет предпенсионеру подтвердить свой статус, чтобы воспользоваться различными льготами. В настоящий момент данная категория россиян обладает следующими привилегиями:

Льготы предпенсионерам на федеральном уровне

На людей предпенсионного возраста распространяются как льготы пенсионеров, так и совершенно новые преференции.

Запрет увольнять и отказывать в приеме на работу

С конца 2018 года в Уголовный кодекс РФ была внесена норма, которая предполагает уголовную ответственность для работодателя за увольнение работника предпенсионного возраста или необоснованный отказ принять его на работу.

Санкция по этой статье предполагает за возрастную дискриминацию, необоснованный отказ в приеме на работу или такое же увольнение – штраф в размере до 200 000 рублей или обязательные работы на срок до 360 часов.

Для того, чтобы реализовать данную защитную меру, трудовые инспекции в регионах и на местах уже организовали «горячие линии» для предпенсионеров, Роструд запустил соответствующий электронный сервис.

Выходной на диспансеризацию

Еще одна новация в трудовом законодательстве – введение **дополнительных 2 дней** для работников предпенсионного возраста для прохождения диспансеризации ежегодно (в отличие от остальных работников, которые на эти цели могут взять 1 день раз в 3 года).

Важно, что выходные дни для прохождения диспансеризации предпенсионер должен будет согласовать с работодателем, подав заявление. Просто не явиться на работу нельзя.

Кроме того, проходить диспансеризацию работник должен в соответствии со всеми требованиями законодательства – в медицинской организации, к которой он прикреплен, в соответствии со всеми установленными процедурами.

Кроме согласования выходных на диспансеризацию, работник должен будет предоставить подтверждающие документы, которые ему оформят в медицинском учреждении.

На время прохождения диспансеризации за работником сохраняется средняя заработная плата.

Налоговые льготы

В части налоговых льгот предпенсионеров **приравнили в правах к пенсионерам**. По сути, налоговые льготы теперь будут устанавливаться не для пенсионеров по возрасту, а женщинам старше 55 лет и мужчинам старше 60 лет. А для лиц, имеющих право на досрочную пенсию – со дня возникновения права на пенсию, то есть при достижении необходимого стажа.

По **налогу на имущество физических лиц** предпенсионеры получают возможность не платить налог на один объект из каждой категории: жилой дом или его часть; квартира, ее часть или комната; гараж или оформленное машиноместо; другие помещения, которые используются для творческих и иных целей; хозяйственные постройки площадью до 50 квадратных метров.

По **земельному налогу** предпенсионеры тоже получают льго-

ты, как у пенсионеров. Льгота заключается в том, что можно уменьшить налоговую базу на кадастровую стоимость 600 квадратных метров площади собственного земельного участка (попростому, это 6 соток земли).

Льготы **по транспортному налогу** устанавливает каждый субъект Российской Федерации собственными нормативно-правовыми актами. Обычно это освобождение от налогообложения одного транспортного средства (иногда – с лимитом по мощности двигателя).

Оформить налоговые льготы предпенсионерам можно точно так же, как и пенсионерам:

- **по налогу на имущество физических лиц:** достаточно подать заявление в налоговый орган (ИФНС по месту жительства). Если у предпенсионера в собственности, например, 2 квартиры, то до 1 ноября каждого года нужно подавать уведомление о выборе одной из них для оформления льготы;
- **по земельному налогу:** нужно подать заявление о предоставлении льготы. Но если предпенсионер уже подавал заявление на вычет, или получал льготу по налогу на имущество, все данные уже будут в системе и заявление можно не подавать.

Дополнительное обучение

Если предпенсионер захочет быть более востребованным на рынке труда, он сможет **пройти бесплатное профессиональное образование**. Это коснется как работающих, так и безработных.

Переподготовка на востребованные в регионе профессии будет организовывать служба занятости населения. Планируется, что обучение будет очное (с отрывом от производства), а во время обучения будет выплачиваться стипендия в сумме минимальной зарплаты по региону.

Работник в предпенсионном возрасте может самостоятельно обратиться в центр занятости населения по месту жительства, чтобы получить направление на обучение.

После профориентации специалисты выбирают среди образовательных программ наиболее подходящий вариант:

1. По уровню квалификации.
2. Форме обучения.
3. Срокам обучения.

Согласно разработанной Министерством труда РФ программе, срок переобучения составит 3 месяца, а расходы на это будет финансировать государство.

Право на накопительную пенсию

Согласно законодательству, возраст для начала получения накопительной пенсии не изменился в 2019 году и составляет 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Закон предусматривает 3 варианта выплаты накопительной части пенсии:

- единовременная выплата всей суммы накоплений;
- выплата накопительной пенсии;
- срочная выплата пенсии.

Получить всю сумму накоплений единовременно можно только тогда, когда **рассчитанный размер накопительной части пенсии будет меньше 5%** от страховой пенсии.

Тем, кто хочет получать больше, можно выбрать срочную выплату. В этом случае все накопления делаются на меньшую величину (но не меньше 120 месяцев). Следовательно, сумма в месяц будет больше, но выплата закончится через 10 лет.

Право на алименты

Согласно законодательству, совершеннолетние трудоспособные дети **должны содержать своих нетрудоспособных родителей**. Нетрудоспособными они являются при наличии инвалидности или по достижению пенсионного возраста. Теперь этот возраст будет сохранен на уровне 55 и 60 лет для женщин и мужчин соответственно.

Это нововведение будет актуально для тех предпенсионеров, кто не имеет доходов и нуждается в материальной помощи.

Обязательная доля в наследстве

Обязательная доля – это ситуация, когда несовершеннолетний или нетрудоспособный наследник умершего **получает определенную долю в его имуществе**, даже если в завещании эти родственники не указаны.

Нетрудоспособные наследники могут включать в себя детей, супругов, родителей или иждивенцев, к ним, кроме прочих, относят пенсионеров. Однако в связи с повышением пенсионного возраста, этот перечень был дополнен предпенсионерами – то есть, женщинами старше 55 лет и мужчинами старше 60 лет.

Региональные льготы

Практически во всех субъектах Российской Федерации с 1 января 2019 года сохранили льготы пенсионеров для всех жителей старше 55 и 60 лет. Соответственно, теперь все региональные льготы пенсионеров будут доступны и гражданам предпенсионного возраста.

В нашей республике предлагаются такие виды льгот, как **бесплатный проезд на общественном транспорте внутри-республиканских маршрутов, льготы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, абонплаты за телефон и пр.**

Так, Законом РК от 26.11.2004 № 165-III-3 «О социальной поддержке ветеранов труда и тружеников тыла» педагоги, являющиеся ветеранами труда, могут пользоваться ветеранскими льготами не со дня выхода на пенсию, а уже со дня возникновения права на пенсию, то есть по достижении 25-летнего педстажа.

КАЛМЫЦКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ WWW.ESEUR.RU



358000, г. Элиста, ул. Ленина, д. 249
Телефон: 8 (84722) 3-47-76; 3-47-13; 4-00-32; 4-05-02
E-mail: kalmprofobr@yandex.ru
vk.com/kalmprofobr08



117342, г. Москва, Бултерова, д. 17
Телефон: 8 (495) 134-33-30
twitter.com/ESEUR
youtube.com/user/profsouz2/